

## ODPADY V OTÁZKÁCH A ODPOVĚDÍCH

### **Jak je to s těmi odpady?**

Na posledním zastupitelstvu proběhla žhavá debata o nových poplatcích za odpady. Je to téma, které momentálně všechny zajímá, zkusíme to tedy lidsky vysvětlit. Setkali jsme se s mnoha dotazy, doufáme, že jejich zodpovězení vám pomůže se trochu lépe zorientovat v odpadovém problematice.

### **Proč se něco mění? Proč nemůžeme platit za popelnice tak, jak to bylo?**

Byl schválen nový zákon o odpadech (platný pro celou ČR). Podle nového zákona poroste každý rok poplatek za odkládání komunálního odpadu na skládce. Sklárky se budou podle nového zákona zdražovat až do jejich kompletního uzavření v roce 2029. Pernink musí reagovat a přizpůsobit se cenám za vývozy.

### **Nemůže ty odpady platit obec jako do teď?**

Za rok 2022 na odpadech Pernink doplácel 426.740,- Kč. Všechno se zdražuje a tyto náklady budou jen růst. Proto je bohužel potřeba vybrat víc peněz, obec nemůže odpady dotovat tak vysokou sumou.

### **Když zastupitelé vymýšleli, jak platby nově nastavit, museli vycházet ze zákona, který mj. říká:**

Cena za 1 litr vyvezeného odpadu NESMÍ být víc jak 1,- Kč. Např. za vývoz malé černé popelnice (běžně 120 litrů) obec nemůže vybrat víc jak 120,- Kč.

### **Nejčastější otázka: „Proč nemůžu vyvážet 1 x za měsíc? Nebo jen 3x za rok? Nebo 1x za rok? Tolik odpadu nemám.“**

Obec potřebuje vybrat víc peněz, to je fakt. Ale bohužel dle zákona nemůže zvýšit cenu za jednorázový vývoz popelnice např. na 250,- Kč (z dnešních 120,- Kč dle objemu), protože cena za vyvezený litr nesmí být víc jak 1,- Kč.

Proto se minimální počet vývozu zvedl na 1x14 dní, aby se dodržel zákon, ale mohlo se vybrat víc peněz.

**Do teď** = 1x vývoz malé černé popelnice 120 l = 120,- Kč.

**Nově** = 2x vývoz malé černé popelnice = 2x 120 l (za 0,80 Kč/litr) = 192,- Kč

### **Proč mám platit tolik?**

Bohužel, obec potřebuje vybrat víc peněz, protože na odpad doplácí příliš ze svého rozpočtu a od občanů momentálně vybírá málo. Navíc ceny za skládkování budou každý rok dle zákona růst. (V Česku se má od skládkování do roku 2029 ustoupit úplně). A navíc, vyvezení popelnice neznamená jen samotné vyvezení, ale i další náklady.

### **Jaké náklady myslíte? Co všechno je zahrnuto v poplatku za popelnice?**

Vyvezení vaší popelnice není jediný výdaj, který je ve vašem poplatku zahrnutý. Zahrnuté jsou i poplatky za vyvezení tříděného odpadu – plasty, papír, sklo, kov, bio a oleje. Také jsou z toho

placené každoroční hromádky + možnost 1x ročně pro každého vlastníka nemovitosti (trvalý pobyt + chatari) odvézt do sběrného dvora firmy AVE v Nejdku objemnější odpad (vlastními prostředky). Poplatek za odevzdání odpadu do hmotnosti 200 kg hradí obec, nad 200 kg si doplácí každý sám. Písemný souhlas je nutné předem domluvit a vyzvednout u starosty.

### **Když budou vyvážet moji popelnici 1x za 14 dní, hodím tam všechno a třídit nebudu nic...**

To by nás samozřejmě mrzelo. To není náš cíl. Třídit plast, papír, sklo a další tříděný odpad je dané zákonem a vyhláškou, takže pokud začnete plasty házet do černých popelnic, zákon porušujete.

Naším cílem ale samozřejmě není kontrolovat obsah vašich popelnic, byť to obec nebo odbor životního prostředí v Ostrově udělat může, a dokonce může udělit i pokutu až 100 tisíc. To ale samozřejmě nechceme. **Prosíme, tříd'te dál, jak jste zvyklí.** Obec dostává od EKO-KOMU (firma, která tříděný odpad zpracovává) bonusy, pokud třídíme zodpovědně. Zbude tak o něco víc peněz na zaplacení odpadního hospodářství. Pokud se rozhodnete netřídit, výdaje obce na odpad se budou zvyšovat, stejně tak poplatky pro občany.

### **Co když odpad odvážím pryč z obce, odpad nevytvářím, co když nemovitost nikdo neužívá?**

Platíte. Nezáleží na tom, kde se odpadu zbavíte, ale na tom, kde vznikl (např. již vyprázdněním obalu). Odpad neodvážejte, odložte ho v obci, v níž vznikl. Předpokládá se, že pokud někde užíváte nemovitost, většinou vytváříte i směsný komunální odpad, který musíte odložit v obci, kde vznikl, tedy do jejího systému odpadového hospodářství. **Odpad vůbec nevytváříte** (téměř nemožné), protože kupujete výhradně nebalené výrobky nebo výrobky ve vratných či biologicky rozložitelných obalech, a zbytek správně! využíváte např. ke kompostování či topení. **Nemovitost dlouhodobě vůbec neužívám – toto tvrzení ale musíte obecnímu úřadu doložit (prokázat, např. stavem měřidel vody, elektřiny, plynu)**

**Pokud obec zavede minimální měsíční platbu, musíte platit, i kdybyste opravdu nevytvářeli žádný směsný komunální odpad.**

### **Co máte teda udělat?**

- Na úřadě si vyzvednout papír, je před vchodem na matriku. Jmenuje se: *Ohlašovací povinnost k místnímu poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci*
- Kdo komunikuje s obcí mailem, dostal ho i elektronicky
- Najdete ho i na webu [www.pernink.eu](http://www.pernink.eu)
- **Ten musíte vyplnit a odevzdat do 10.12.2023**
- Zvolíte si, jakou popelnici máte (110, 120, 240 l)
- Za každý litr platíte 0,80 Kč
- Zvolíte, jestli chcete vyvážet 1x za týden nebo 1x za 14 dní
- Vyplníte své údaje, podepíšete a odevzdáte na úřadě paní Grohové
- Tím, že předem víte, kolik vývozů budete mít a jak máte velkou popelnici, je snadné spočítat, kolik budete platit
- *Např. kovová popelnice 110 l – vývoz 1x za 14 dní = 110 (litry) x 0,80 (poplatek per litr) x 26 vývozů = 2.288,- Kč/rok*
- **Podle zvolené varianty dostanete nálepkou, kterou musíte umístit na popelnici. Popeláři podle toho poznají, jak často mají popelnici vyvézt.**

### **Kdy mám začít platit?**

- **Odpad se platí zpětně. Nové poplatky se budou tedy platit až v lednu 2025 (za rok 2024). Určitě vám to ještě připomeneme ve zpravodaji.**
- Zatím platí stále staré poplatky, které zaplatíte tak, jak jste zvyklí (zaplaťte za 2. pololetí 2023 do února 2024)
- Platby od roku 2025 si už budete hlídat sami, obec upozornění posílat nebude. Částku se snadno vypočítáte sami, nebo si ji můžete ověřit na stránkách obce [www.pernink.eu](http://www.pernink.eu), v sekci komunální odpad, kde je zveřejněn ceník komunálního odpadu.